



## 了不起的开化“地瓜”

# 让产品遍布全球80多个国家和地区

本报讯(记者 胡卓珊 余亚楠)近日,在位于河南省的焦作市华康糖醇科技有限公司生产车间内,机器轰鸣,各条生产线正在高速运转。当地盛产的玉米芯,将通过自动化生产线转化为木糖和木糖母液,源源不断地运往1000公里外的浙江华康药业股份有限公司(以下简称“华康股份”),成为木糖醇的生产原料。

华康股份扎根开化61年,是一家从事多种功能性糖醇及健康食品配料研发、生产、销售的国家高新技术企业。2003年,随着企业产能的不断提升,受制于原材料采购和运输的压力,华康股份管理团队来到河南,寻求在玉米盛产区建立稳定的原料基地,自此拉开了“地瓜经济”藤蔓延伸的序幕。20年来,焦作市华康糖醇科技有限公司作为华康股份全资子公司,不断加强技术创新,持续提升产能,目前已成长为国内木糖行业中规模最大、综合竞争力最强的企业之一。

在焦作推开的这扇窗,见证

了“地瓜经济”的韧性和活力。此后,2009年华康股份在荷兰阿姆斯特丹设立办事处,2017年四川雅安木糖项目投产,2020年华康杭州研究院入驻,2021年收购山东高密同利制糖有限公司,2022年设立舟山华康生物科技有限公司……以开化为圆心,华康股份这颗地瓜的藤蔓跨山越海、触达世界。

“河南焦作、山东高密、四川雅安作为原料基地,以玉米芯或半纤维素为原料生产木糖,为企业发展提供充足的原材料保障;荷兰阿姆斯特丹办事处作为欧洲市场的仓储中心,确保海外客户的订单可以及时交付。”华康股份相关负责人介绍,这些下属企业,就像一颗地瓜延伸出的不同藤蔓,有着不同的角色和定位,保障企业的蓬勃发展。

从家门口创业起步,到投资全国各地,再到进入国际市场、参与全球供应链分工,华康“地瓜经济”的根茎越扎越深,藤蔓越伸越长,“地瓜”越来越甜。如今,华康股份产品遍布全球80多

个国家和地区,与国内外客户建立长期战略合作关系。其中,木糖醇市场占有率连续多年保持世界领先,被工信部评为“制造业单项冠军产品”。

藤蔓再长,终究瓜落故土。伴随着人才回流,企业发展的脚步越发坚实。近年来,以华康股份董事长陈德水为带头人的一支创新领军团队,以国家企业技术中心为核心平台,自主建立了国家级的博士后科研工作站、糖醇省级研究中心,并与浙江大学、浙江工业大学、天津大学等高校建立了开放式、多维度的产学研合作。在这里,越来越多的高层次人才得以汇聚,成为“地瓜”反哺的关键力量。

在“地瓜经济”的助力下,华康股份不断发展壮大,瓜果飘香。2022年,华康股份实现营业收入22亿元,同比增长38.02%。“我们还将进一步加快‘走出去’‘引进来’的力度,不断提升技术创新能力,打造更具韧性、更具活力、更具竞争力的新华康。”该企业负责人表示。

## 毛献明检查道路交通安全工作

本报讯(记者 吴雅璐 葛继锐 余亚楠)6月28日下午,县委副书记、县长毛献明带队检查道路交通安全工作,强调要始终坚持人民至上、生命至上理念,立足当前,着眼长远,加大安全隐患排查整治力度,加快交通安全设施建设,筑牢道路交通安全防线。

205国道王金线横坞隧道是双向行驶的两车道,且东侧位于四车道变两车道处,加上该路段时有行人、非机动车通行,存在道路交通安全隐患。现场,毛献明实地查看车道划分、通行车流量等情况,并对检查中发现问题,现场研究具体解决办法,交办部门整改。他指出,要结合实际,优化道路硬件设施,配套完善道路指示标线标牌等设施,进一步补齐道路交通安全短板。要发挥好交通劝导员的积极作用,同时加强宣传引导、培训教育,切实增强广大交通参与者的交通安全意识,从源头上预防交通事故的发生。

在205国道王金线和351国道交叉口,351国道华埠火车站连接线交叉口,毛献明详细了解存在的道路交通安全隐患及整改计划。他强调,要树牢“隐患就是事故”的意识,压实道路交通安全属地责任、主体责任、监管责任,全力推进道路交通安全隐患大排查大整治工作,加强分析研判,从根源上解决问题。要加快推进道路技防设施建设,优化视频监控点位配置,运用科技手段,建立人防、技防相结合的道路交通安全保障体系,提升道路交通事故预防能力。要坚持问题导向和系统思维,做好道路交通项目整体规划,确保道路交通安全管理成效持续巩固提升。同时,要求应急管理部门统筹协调,牵头抓总,落实整体风险防控工作;公安交警、交通、属地乡镇要形成合力,合理安排巡查、劝导力量等勤务安排,全面加强各重点路口、路段的道路交通“疏导+管控”,确保道路通行安全有序。

副县长林刘赞参加。

## 开化建设施工“安全生产月”活动举行

本报讯(记者 郑宏亮 余政涛)为进一步提升建筑工程施工现场安全生产管理水平,加快推进“清廉工地”创建,营造风清气正的建设氛围,6月28日,2023年开化县建设施工“安全生产月”活动暨“清廉工地”创建推进会在浙江开化合成材料有限公司搬迁入园提升项目现场举行。县建设施工安全专业委员会成员单位,全县建筑施工、监理企业负责人等200余人参加。副县长张月桥出席。

活动紧扣2023年安全生产月“人人讲安全,个个会应急”主题,通过观摩示范项目,动员全

县建筑企业进一步深化认识,强化责任、狠抓安全,提高工程管理水平。

现场观摩阶段,项目人员围绕高处坠落、有限空间标准化施工、电气焊标准化施工等项目,从管理制度、施工操作、风险辨识管控、劳动防护用品及救援器材使用、应急救援处置等方面进行了演示,与会人员现场学习标准化施工方式以及正确应急救援措施,并参观学习廉洁文化长廊、廉洁施工承诺墙等“清廉工地”创建举措。

会议要求,各单位要持续增强政治敏锐性,坚决扛起政治责

任,迅速、全面把党中央、国务院的要求和省委的部署落实到位,确保全县建设施工领域安全生产形势持续稳定。同时各建设施工单位要深入开展“清廉工地”创建工作,注重加强施工过程中的廉政管控,对易发生腐败的环节进行风险防控排查,推动工程建设事项公开、过程阳光、品质优良。

会上,凌云建设集团有限公司、浙江开化合成材料有限公司分别就安全生产、“清廉工地”创建和HSE体系管理作经验介绍。县住建局相关负责人通报了我县建筑施工安全生产情况。

## 县第十七届人大常委会举行第二十三次主任(扩大)会议

本报讯(记者 王钰 刘王超)6月28日上午,县第十七届人大常委会举行第二十三次主任(扩大)会议,听取县政府关于我县水环境质量提升工作情况的报告、关于我县退役军人事务工作情况的报告,听取县法院关于企业破产案件审理情况的报告。县人大常委会主任余建华主持会议并讲话,副主任邹志岗、齐忠伟、谷声、汪奎福、程卫新、余永建出席会议。副县长杨选科列席会议。

就水环境质量提升工作,余建华强调,要勇挑“重担子”,坚持以习近平生态文明思想为指引,坚定践行“一定要把钱江源头的生态保护好”的殷殷嘱托,自觉扛起建设“示范窗口”的使命担当,牢牢守住水环境生态底线。要扎紧“铁笼子”,提升水环境监管力,加快生态环境保护体制机制改革,加强水环

境大数据平台建设,积极调动各方监督力量,推动全县上下齐心协力守护“源头活水”。要把牢“牛鼻子”,增强水环境保护力,注重综合治理、源头治理、系统治理,补齐基础设施短板,加快绿色转型升级,织密钱江源头“全链条”生态司法保护网。要探索“新路子”,增强水环境共富力,着力打造“水美城市”,发展“水美经济”,推动水产业成为跨越式高质量发展的重要增长极。

就退役军人事务工作,余建华强调,认识要再深化,进一步营造全社会尊崇浓厚氛围,深刻认识做好退役军人工作的战略意义和现实意义,完善退役军人工作体系,大力弘扬先进事迹,表彰先进典型,形成全县上下正确认识、支持参与退役军人事务的浓厚氛围。

(下转二版)

## “智慧助老”进社区 志愿服务暖人心

为减少老年人“不会用、不敢用、不想用”智能手机的问题,6月26日上午,县交通运输局组织青年志愿者走进花山坪小区开展“智慧助老”志愿服务活动。活动现场,志愿者们耐心地向老人们讲解如何使用智能手机乘坐公交,还入户发放了操作手册。通讯员 邱小 江健芳 摄

